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Présidoscopie 
Une étude Ipsos - Logica Business Consulting pour  
Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès 

Vague 9 
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27,2 

1,8 

17,9 

0,2 

NATHALIE ARTHAUD 

PHILIPPE POUTOU 

JEAN-LUC MÉLENCHON 

FRANÇOIS HOLLANDE 

EVA JOLY 

FRANÇOIS BAYROU 

NICOLAS SARKOZY 

NICOLAS DUPONT-AIGNAN 

MARINE LE PEN 

JACQUES CHEMINADE 

Résultats du 1er tour de l’élection présidentielle – France entière 

Base : inscrits, certains d’aller voter, exprimés 

2 

Résultats 1er tour – 22 avril 2012 Evolution par rapport à l’intention de vote des 6-7 avril 

+0,1 

+0,7 

-3,4 

+0,1 

+0,8 

-0,4 

-1,8 

+0,8 

+2,9 

+0,2 

Question :  Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel 

il y aurait le plus de chance que vous votiez, si vous aviez au premier tour le choix entre les candidats suivants ?  



Les changeurs en ce qui concerne :  
Jean-Luc Mélenchon 

François Hollande 

Eva Joly 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 
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Résultats  
1er tour 
11,1 % 

Les changeurs - Jean-Luc Mélenchon  

Evolution liée à des transferts de 
vote entre Jean-Luc Mélenchon et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

 
 

Pertes pour 
J-L 

Mélenchon 
 

-3,3 
 
 

 
 

Gains pour 
J-L 

Mélenchon 
 

+0,7 
 

-0,8 -2,6* 

6-7 avril 
2012 

14,5 % 

*Dont  
Extrême gauche -0,4 
F. Hollande -0,9 
E. Joly -0,3 
N. Sarkozy -0,3 
M. Le Pen -0,4 

4 

 
 

Pertes pour 
J-L 

Mélenchon 
 

-1,1 
 

 
 

 
 

Gains pour 
J-L 

Mélenchon 
 

+0,3 
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Résultats  
1er tour 
28,6% 

Les changeurs - François Hollande 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre François Hollande et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

-0,1 +0,2* 

5 

6-7 avril 
2012 

28,5 % 

 
 

Pertes pour 
François 
Hollande 

 
-1,8 

 
 

 
 

Gains pour 
François 
Hollande 

 
+2 

 
 

 
 

Pertes pour 
François 
Hollande 

 
-0,8 

 
 
 

 
 

Gains pour 
François 
Hollande 

 
+0,7 

 
 

*Dont  
Extrême gauche -0,2 
JL. Mélenchon +0,9 
E. Joly -0,1 
F. Bayrou +0,3 
N. Sarkozy +0,1 
M. Le Pen -0,5 



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s
 

Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès/ Avril 2012 – Vague 9 

Résultats  
1er tour 

2,3% 

Les changeurs - Eva Joly 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Eva Joly et d’autres 

candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

+0,3 +0,5* 

6-7 avril 
2012 
1,5% 

6 

 
 

Pertes pour 
Eva Joly 

 
-0,1 

 
 

 
 

Gains pour 
Eva Joly 

 
+0,6 

 

 
 

Pertes pour 
Eva Joly 

 
0 
 
 

 
 

Gains pour 
Eva Joly 

 
+0,3 

 

 

*Dont  
JL. Mélenchon +0,3 
F. Hollande +0,1 
F. Bayrou +0,1 
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Résultats  
1er tour 

9,1% 

Les changeurs - François Bayrou  

7 

Evolution liée à des transferts de vote 
entre François Bayrou et d’autres 

candidats 

Evolution liée au niveau de mobilisation 
des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

 

0 -0,4* 

6-7 avril  
2012 
9,5 % 

 
 

Pertes pour 
François 
Bayrou 

 
-1,9 

 
 
 

 
 

Gains pour 
François  
Bayrou 

 
+1,5 

 

 

 
 

Pertes pour 
François 
Bayrou 

 
-0,5 

 

 
 

Gains pour 
François  
Bayrou 

 
+0,5 

 

 

*Dont  
F. Hollande -0,3 
E. Joly -0,1 
N. Sarkozy +0,4 
M. Le Pen -0,4 
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Résultats  
1er tour 
27,2% 

Les changeurs - Nicolas Sarkozy  

8 

Evolution liée à des transferts de 
vote entre Nicolas Sarkozy et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

-0,5 -1,3* 

6-7 avril 
2012 
29 % 

 
 

Pertes pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 
-2,2 

 

 
 

 
 

Gains pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 
+0,9 

 

 

 
 

Pertes pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 
-1,5 

 
 

 
 

Gains pour 
Nicolas 
Sarkozy 

 
+1 

 

*Dont  
Extrême gauche -0,1 
JL. Mélenchon +0,3 
F. Hollande -0,1 
F. Bayrou -0,4 
M. Le Pen -0,6 
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Résultats  
1er tour 
17,9% 

Les changeurs - Marine le Pen 

Evolution liée à des transferts de 
vote entre Marine Le Pen et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 
mobilisation des électeurs 

(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

+1,1 +1,8* 

6-7 avril  
2012 
15 % 

9 

 
 

Pertes pour 
Marine 
Le Pen 

 
-0,7 

 
 

 
 

Gains pour 
Marine 
Le Pen 

 
+2,5 

 
 
 

 
 

Pertes pour 
Marine 
Le Pen 

 
-0,1 

 
 

 
 

Gains pour 
Marine 
Le Pen 

 
+1,2 

 

*Dont  
JL. Mélenchon +0,4 
F. Hollande +0,5 
F. Bayrou +0,4 
N. Sarkozy +0,6 



Indicateurs d’opinion 
Les motivations de vote 

Les principales préoccupations des Français 

La perception de leur action et de leurs déclarations au cours des 
dernières semaines  

La crédibilité comparée de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

La popularité des candidats 

L’image des candidats  

La confiance dans la gauche et la droite pour gouverner le pays 

L’intérêt pour la politique 

L’univers d’évocation d’un certain nombre de mots 

10 
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11 
Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

65 

61 

49 

29 

25 

23 

12 

9 

-1 

-3 

-2 

+2 

+1 

(=) 

-2 

+1 

Evolution  
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

Ses propositions ou idées 

Sa capacité à changer vraiment les choses en France 

Sa capacité à faire face à la crise économique 

Sa personnalité 

Votre volonté de manifester votre mécontentement 

Le rejet des autres candidats 

Ses chances de gagner l'élection présidentielle 

Les partis qui le soutiennent 

Question :  En ce qui concerne le premier tour de l’élection présidentielle, quels sont parmi les éléments suivants les trois qui 
compteront le plus dans le choix du candidat pour lequel vous voulez voter ? 

Les motivations de vote  
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ENSEMBLE  
J-L 

MÉLENCHON 
F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N.SARKOZY M. LE PEN 

Ses propositions ou idées 65 74 67 88 76 55 64 

Sa capacité à changer vraiment 
les choses en France 

61 59 66 48 62 58 65 

Sa capacité à faire face à la 
crise économique 

49 31 38 17 48 88 30 

Sa personnalité 29 33 19 41 36 35 30 

Votre volonté de manifester 
votre mécontentement 

25 38 24 31 19 2 48 

Le rejet des autres candidats 23 17 22 27 27 25 23 

Ses chances de gagner 
l'élection présidentielle 

12 8 26 1 4 11 3 

Les partis qui le soutiennent 9 14 17 23 3 5 2 

12 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

A voté au 1er tour pour… 

Les motivations de vote – Détail selon intention de vote 
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24 

18 

8 

60 

12 

15 

17 

15 

24 

32 

35 

8 

5 

9 

3 

4 

+1 

-1 

(=) 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

(=) 

+1 

(=) 

+2 

(=) 

(=) 

(=) 

(=) 

(=) 

Les principales préoccupations des Français  

13 

Question :  Parmi les questions suivantes, quels sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui… 

… pour la France … pour vous personnellement 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

+3 

(=) 

+2 

(=) 

-1 

-1 

-2 

+1 

(=) 

(=) 

-1 

(=) 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

54 

43 

35 

29 

21 

19 

16 

16 

14 

13 

10 

7 

6 

5 

4 

2 

Evolution  
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

Evolution  
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

La crise économique et financière 

Le chômage 

Les déficits publics 

Le pouvoir d'achat 

L'immigration 

Les inégalités sociales 

L'insécurité 

Le système éducatif 

Le fonctionnement du système de santé 

Les impôts et les taxes 

Les retraites 

Le fonctionnement de la Justice 

L'accès au logement 

L'environnement 

L'avenir de l'énergie nucléaire 

Les inégalités entre femmes et hommes 
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Les principales préoccupations pour la France-
Détail selon intention de vote 

14 

ENSEMBLE  J-L MÉLENCHON F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N.SARKOZY M. LE PEN 

La crise économique et financière 54 43 47 37 61 72 44 

Le chômage 43 44 49 41 42 43 36 

Les déficits publics 35 24 31 23 49 48 26 

Le pouvoir d'achat 29 33 32 16 26 24 30 

L'immigration 21 4 5 1 10 29 54 

Les inégalités sociales 19 36 31 38 19 6 9 

Le système éducatif 16 27 22 29 20 8 8 

L'insécurité 16 7 7 9 10 21 31 

Le fonctionnement du système de 
santé 

14 20 20 13 15 9 9 

Les impôts et les taxes 13 14 14 5 11 12 14 

Les retraites 10 12 11 7 8 8 10 

Le fonctionnement de la Justice 7 6 6 9 7 4 12 

L'accès au logement 6 11 8 7 7 3 4 

L'environnement 5 8 4 38 5 3 2 

L'avenir de l'énergie nucléaire 4 2 3 23 2 4 3 

Les inégalités entre femmes et 
hommes 

2 3 2 1 3 1 1 

… pour la France 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

A voté au 1er tour pour… 
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ENSEMBLE  J-L MÉLENCHON F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N. SARKOZY M. LE PEN 

La crise économique et 
financière 

24 18 22 13 28 34 19 

Le chômage 18 21 20 14 19 15 17 

Les déficits publics 8 4 6 4 14 13 5 

Le pouvoir d'achat 60 60 62 42 57 57 60 

L'immigration 12 3 3 - 5 16 34 

Les inégalités sociales 15 27 20 18 13 4 13 

Le système éducatif 15 22 19 24 21 11 8 

L'insécurité 17 5 8 3 10 26 32 

Le fonctionnement du système 
de santé 

24 28 31 29 28 20 16 

Les impôts et les taxes 32 30 28 19 36 35 34 

Les retraites 35 34 38 31 31 36 28 

Le fonctionnement de la Justice 5 4 5 12 5 6 6 

L'accès au logement 8 11 10 3 5 5 7 

L'environnement 9 14 10 50 12 6 4 

L'avenir de l'énergie nucléaire 3 3 2 26 3 2 1 

Les inégalités entre femmes et 
hommes 

4 5 5 4 5 3 2 

Les principales préoccupations pour eux-mêmes – Détail selon 
intention de vote 

15 

… pour vous 

personnellement 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

A voté au 1er tour pour… 
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16 

12 

5 

11 

10 

3 

27 

29 

35 

23 

20 

16 

22 

21 

30 

17 

17 

24 

25 

28 

14 

40 

45 

45 

10 

10 

16 

9 

8 

12 

Vraiment plu Plutôt plu Plutôt déplu Vraiment déplu Ni l'un, ni l'autre 

François Hollande 

Jean-Luc Mélenchon 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

Eva Joly 

Jugement sur l’action et les déclarations récentes des candidats 

16 

+2 

-2 

+6 

-1 

+2 

+4 

Evolution 
Plu %  

19 au 21 avril 
vs  

 5 au 10 avril 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

S/T 
Plu % 

43 

41 

40 

34 

30 

19 

47 

49 

44 

57 

62 

69 

S/T 
Déplu % 

Question :  Pour chacune des personnalités suivantes , dites-moi si, au cours des dernières semaines, son action et ses 

déclarations vous ont… 
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26 

28 

33 

35 

35 

37 

42 

48 

49 

52 

54 

58 

58 

59 

62 

66 

70 

69 

64 

61 

61 

59 

55 

48 

47 

44 

42 

40 

39 

38 

35 

31 

4 

3 

3 

4 

4 

4 

3 

4 

4 

4 

4 

2 

3 

3 

3 

3 

Nicolas Sarkozy François Hollande Nsp 

17 

La crédibilité comparée -François Hollande - Nicolas Sarkozy 

Question :  Qui de François Hollande ou de Nicolas Sarkozy vous semble le plus …  

Capable de réduire les inégalités sociales 

Capable d'améliorer le système éducatif 

Capable d'améliorer le fonctionnement du système de 
santé 

Capable de mener une politique fiscale juste et 
efficace 

Capable d'augmenter le pouvoir d'achat des Français 

Capable de réduire le chômage 

Capable de garantir l'avenir des retraites 

Capable de réduire les déficits publics 

Capable de protéger les Français des conséquences de 
la crise économique 

Capable de faire face à la crise économique et 
financière actuelle 

Capable de faire mieux fonctionner l'Europe 

Avoir une stature présidentielle 

Capable de prendre des décisions difficiles 

Capable de diminuer l'insécurité 

Capable de faire face à une crise diplomatique et 
militaire internationale 

Capable de lutter contre l'immigration clandestine 

Evolution 

François Hollande  
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

Evolution 

Nicolas Sarkozy   
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

(=) 

+1 

(=) 

+1 

-1 

+1 

+1 

(=) 

(=) 

(=) 

+2 

(=) 

+2 

+2 

+1 

+2 

-1 

-1 

-1 

-1 

+1 

-1 

-1 

-1 

(=) 

-1 

-2 

(=) 

-2 

-2 

-1 

-2 
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21 

7 

11 

15 

11 

3 

4 

2 

1 

30 

44 

31 

24 

20 

26 

19 

21 

18 

9 

24 

33 

24 

18 

19 

23 

26 

31 

26 

26 

24 

14 

30 

42 

49 

27 

47 

24 

35 

35 

1 

2 

4 

1 

1 

21 

4 

22 

20 

30 

Très bonne opinion Assez bonne opinion 
Assez mauvaise opinion Très mauvaise opinion 
(Nsp) 

18 

La popularité des candidats  

Evolution S/T  

Bonne opinion 
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

+1 

+1 

-1 

-1 

+1 

+12 

+1 

+7 

+3 

+5 

François Hollande 

François Bayrou 

Jean-L uc Mélenchon 

Nicolas Sarkozy 

Marine Le Pen 

Philippe Poutou 

Eva Joly 

Nicolas  Dupont-Aignan 

Nathalie Arthaud 

Jacques  Cheminade 

S/T 
Bonne 

opinion % 

51 

51 

42 

39 

31 

29 

23 

23 

19 

9 

48 

47 

54 

60 

68 

50 

73 

55 

61 

61 

S/T 
Mauvaise 
opinion % 

Question :  Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de chacune des personnalités suivantes ? 
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19 

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique  

F.HOLLANDE N.SARKOZY 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

19 au 21 avril 
vs  

 5 au 10 avril 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

19 au 21 avril 
vs  

 5 au 10 avril 

Il a des convictions 65 34 -1 64 36 -1 

Il est sympathique 57 43 (=) 36 64 (=) 

Il est honnête 55 45 (=) 34 66 -1 

Il est sincère 52 48 +1 34 66 (=) 

Il est compétent 51 49 +1 53 47 -1 

Il comprend les problèmes des gens comme vous 49 51 (=) 28 72 (=) 

Il est dynamique 47 53 +1 74 26 -1 

Il a la stature présidentielle 46 54 +1 65 35 (=) 

Il tiendra ses engagements 43 57 -1 35 65 (=) 

Il vous inquiète 35 65 +1 46 54 (=) 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal 
ou très mal à chacune des personnalités suivantes ? 
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20 

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique  

J-L MÉLENCHON E. JOLY F. BAYROU M. LE PEN 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

19 au 21 avril 
vs  

 5 au 10 avril 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

19 au 21 avril 
vs  

 5 au 10 avril 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

19 au 21 avril 
vs  

 5 au 10 avril 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution S/T 
Bien 

19 au 21 avril 
vs  

 5 au 10 avril 

Il/Elle a des convictions 70 30 -1 55 45 -2 66 34 +1 72 28 -1 

Il/Elle est dynamique 69 31 (=) 20 80 +1 38 61 +1 69 31 (=) 

Il/Elle est sincère 51 49 (=) 47 53 -1 61 39 +1 44 56 (=) 

Il/Elle est honnête 49 51 -1 49 50 -2 63 36 +1 37 63 -1 

Il/Elle est sympathique 48 52 (=) 27 73 (=) 62 38 +1 35 65 +1 

Il/Elle comprend les 
problèmes des gens 

comme vous 
48 52 -1 23 77 +1 48 52 +3 36 64 (=) 

Il/Elle est compétent 41 59 (=) 21 79 +1 50 50 +2 34 66 +1 

Il/Elle vous inquiète 37 63 +1 34 66 +2 22 78 -2 54 46 (=) 

Il/Elle tiendra ses 
engagements 

34 66 -1 24 76 (=) 41 59 +2 37 63 (=) 

Il/Elle a la stature 
présidentielle 

31 69 +2 8 92 (=) 37 63 +1 28 72 (=) 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 
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24 

23 

13 

12 

13 

15 

9 

17 

8 

8 

46 

46 

38 

37 

35 

33 

32 

20 

26 

23 

16 

17 

29 

31 

29 

29 

37 

34 

40 

38 

14 

14 

20 

20 

23 

23 

22 

29 

26 

31 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal 

Il a des convictions 

Il est dynamique 

Il est sincère 

Il est honnête 

Il est sympathique 

Il comprend les problèmes des 
gens comme vous 

Il est compétent 

Il vous inquiète 

Il tiendra ses engagements 

Il a la stature présidentielle 

L’image détaillée de Jean-Luc Mélenchon 

21 

Jean-Luc MÉLENCHON 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à 
chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat Evolution S/T  

S’applique bien 
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

 

-1 

(=) 

(=) 

-1 

(=) 

-1 

(=) 

+1 

-1 

+2 

S/T 
S’applique 

bien % 

70 

69 

51 

49 

48 

48 

41 

37 

34 

31 

30 

31 

49 

51 

52 

52 

59 

63 

66 

69 

S/T 
S’applique 

bien % 
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22 

20 

18 

17 

18 

15 

14 

18 

13 

16 

43 

37 

37 

35 

33 

34 

33 

28 

30 

19 

20 

25 

28 

30 

29 

31 

33 

28 

34 

31 

14 

18 

17 

18 

20 

20 

20 

26 

23 

34 

1 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas  

Il a des convictions 

Il est sympathique 

Il est honnête 

Il est sincère 

Il est compétent 

Il comprend les problèmes des 
gens comme vous 

Il est dynamique 

Il a la stature présidentielle 

Il tiendra ses engagements 

Il vous inquiète 

L’image détaillée de François Hollande 

22 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à 
chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 
Evolution S/T  

S’applique bien 
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

 

-1 

(=) 

(=) 

+1 

+1 

(=) 

+1 

+1 

-1 

+1 

S/T 
S’applique 

bien % 

65 

57 

55 

52 

51 

49 

47 

46 

43 

35 

34 

43 

45 

48 

49 

51 

53 

54 

57 

65 

S/T 
S’applique 

bien % 

François HOLLANDE 
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18 

15 

13 

17 

6 

5 

4 

4 

3 

1 

37 

34 

34 

17 

21 

19 

19 

17 

17 

7 

21 

24 

26 

30 

36 

39 

38 

39 

44 

34 

24 

26 

27 

36 

37 

37 

39 

40 

36 

58 

1 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas  

Elle a des convictions 

Elle est honnête 

Elle est sincère 

Elle vous inquiète 

Elle est sympathique 

Elle tiendra ses engagements 

Elle comprend les problèmes des gens 
comme vous 

Elle est compétente 

Elle est dynamique 

Elle a la stature présidentielle 

L’image détaillée de Eva Joly 

23 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à 
chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat Evolution S/T  

S’applique bien 
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

 

-2 

-2 

-1 

+2 

(=) 

(=) 

+1 

+1 

+1 

(=) 

S/T 
S’applique 

bien % 

55 

49 

47 

34 

27 

24 

23 

21 

20 

8 

45 

50 

53 

66 

73 

76 

77 

79 

80 

92 

S/T 
S’applique 

bien % 

Eva JOLY 
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13 

12 

10 

11 

7 

6 

5 

4 

6 

5 

53 

51 

52 

50 

43 

42 

36 

34 

31 

17 

24 

26 

28 

29 

38 

38 

46 

48 

46 

47 

10 

10 

10 

10 

12 

14 

13 

13 

17 

31 

1 

1 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas  

Il a des convictions 

Il est honnête 

Il est sympathique 

Il est sincère 

Il est compétent 

Il comprend les problèmes des gens 
comme vous 

Il tiendra ses engagements 

Il est dynamique 

Il a la stature présidentielle 

Il vous inquiète 

L’image détaillée de François Bayrou 

24 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à 
chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat Evolution S/T  

S’applique bien 
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

 

+1 

+1 

+1 

+1 

+2 

+3 

+2 

+1 

+1 

-2 

S/T 
S’applique 

bien % 

66 

63 

62 

61 

50 

48 

41 

38 

37 

22 

34 

36 

38 

39 

50 

52 

59 

61 

63 

78 

S/T 
S’applique 

bien % 

François BAYROU 
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31 

31 

21 

20 

25 

10 

9 

9 

9 

8 

43 

34 

43 

33 

21 

26 

26 

25 

25 

20 

10 

15 

17 

23 

28 

30 

30 

31 

31 

31 

16 

20 

19 

24 

26 

34 

35 

35 

35 

41 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal 

Il est dynamique 

Il a la stature présidentielle 

Il a des convictions 

Il est compétent 

Il vous inquiète 

Il est sympathique 

Il tiendra ses engagements 

Il est honnête 

Il est sincère 

Il comprend les problèmes des gens comme vous 

L’image détaillée de Nicolas Sarkozy 

25 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à 
chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat Evolution S/T  

S’applique bien 
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

 

-1 

(=) 

-1 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

-1 

(=) 

(=) 

S/T 
S’applique 

bien % 

74 

65 

64 

53 

46 

36 

35 

34 

34 

28 

26 

35 

36 

47 

54 

64 

65 

66 

66 

72 

S/T 
S’applique 

bien % 
Nicolas SARKOZY 
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27 

20 

35 

12 

9 

10 

11 

9 

9 

9 

45 

49 

19 

32 

28 

27 

25 

26 

25 

19 

12 

14 

23 

28 

32 

32 

29 

28 

33 

33 

16 

17 

23 

28 

31 

31 

35 

37 

33 

39 

Très bien Assez bien Assez mal Très mal 

Elle a des convictions 

Elle est dynamique 

Elle vous inquiète 

Elle est sincère 

Elle est honnête 

Elle tiendra ses engagements 

Elle comprend les problèmes des gens 
comme vous 

Elle est sympathique 

Elle est compétente 

Elle a la stature présidentielle 

L’image détaillée de Marine Le Pen 

26 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou très mal à 
chacune des personnalités suivantes ? 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat Evolution S/T  

S’applique bien 
19 au 21 avril 

vs  
 5 au 10 avril 

 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

-1 

(=) 

(=) 

+1 

+1 

(=) 

S/T 
S’applique 

bien % 

72 

69 

54 

44 

37 

37 

36 

35 

34 

28 

28 

31 

46 

56 

63 

63 

64 

65 

66 

72 

S/T 
S’applique 

bien % 

Marine LE PEN 
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75 

66 

64 

59 

57 

53 

50 

50 

48 

47 

39 

38 

25 

33 

36 

40 

43 

46 

49 

49 

51 

53 

60 

61 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Il pourra mener une politique différente Il ne pourra pas mener une politique différente (Nsp) 

27 

La possibilité pour François Hollande de mener une politique 
différente de celle de Nicolas Sarkozy 

Question :  En 2012, si François Hollande est élu président, pensez-vous que dans les domaines suivants, il pourra mener une 
politique différente de Nicolas Sarkozy ou qu’il ne le pourra pas ?  

Evolution 

Pourra mener une 
politique différente 

19 au 21 avril vs  
 5 au 10 avril 

L'école 

Les services publics 

La politique fiscale 

L'emploi 

Le pouvoir d'achat des Français 

La politique d'immigration 

La politique économique 

La politique sur l'énergie 

L'industrialisation du pays 

La dette et les déficits publics 

Les relations avec l'Allemagne 

La politique étrangère 

(=) 

(=) 

-1 

-1 

-1 

+1 

+1 

(=) 

+1 

(=) 

(=) 

(=) 
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La possibilité pour François Hollande de mener une politique 
différente de celle de Nicolas Sarkozy – Détail selon intention de vote 

28 

ENSEMBLE % F. HOLLANDE  N.SARKOZY 

Pourra  Ne pourra pas  (Nsp) Pourra  Ne pourra pas  (Nsp)  Pourra  Ne pourra pas  (Nsp) 

L'école 75 25 - 97 3 - 51 49 - 

Les services publics 66 33 1 94 5 1 38 62 - 

La politique fiscale 64 36 - 93 6 1 33 67 - 

L'emploi 59 40 1 94 6 - 22 78 - 

Le pouvoir d'achat des 
Français 

57 43 - 91 8 1 20 80 - 

La politique d'immigration 53 46 1 75 24 1 33 67 - 

La politique économique 50 49 1 87 13 - 13 87 - 

La politique sur l'énergie 50 49 1 80 20 - 21 79 - 

L'industrialisation du pays 48 51 1 83 16 1 12 88 - 

La dette et les déficits 
publics 

47 53 - 82 18 - 11 89 - 

Les relations avec 
l'Allemagne 

39 60 1 66 34 - 14 86 - 

La politique étrangère 38 61 1 65 35 - 13 87 - 

Intention de vote 2nd tour de l’élection présidentielle 
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3% 

81% 

16% 

48% 

6% 

46% 

1% 

84% 

15% 

20% 

48% 

32% 31% 

42% 

27% Nicolas SARKOZY 

66% 4% 

30% 

29 

Capacité du candidat à améliorer la situation de la France s’il est élu 

Question :  Si [Nicolas Sarkozy /François Hollande] est élu président de la République, pensez-vous que dans les années 
suivantes la situation de la France ...  

… s’améliorera 

… se dégradera 

Ni l’un, ni l’autre 

François HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 
F. HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 
F. HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 
N. SARKOZY 

Intention de vote 2nd tour 
N. SARKOZY 

*Evolution 23 au 27 mars vs 1er au 6 mars 

(=)* 

(=) * 

-1* 

+1* 

(=)* 

(=) * 
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30 

La confiance dans la gauche et la droite pour gouverner le pays 

33 

23 

44 

J'ai confiance dans la gauche pour gouverner le pays 

J'ai confiance dans la droite pour gouverner le pays 

Je n'ai confiance ni dans la droite ni dans la gauche pour gouverner le pays 

59 

81 

53 

11 

1 

7 

1 

12 

71 

19 

41 

19 

46 

77 

28 

74 

Jean-Luc MÉLENCHON 

François HOLLANDE 

Eva JOLY 

François BAYROU 

Nicolas SARKOZY 

Marine LE PEN 

A voté au premier tour pour… 

+3* 

+1 * 

-4 * 

*Evolution par rapport à la 1e vague d’enquête du 4 au 10 novembre 2011. 

Question :  Concernant les prochaines années, laquelle des trois phrases suivantes se rapproche le plus de votre opinion ? 

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.hellopro.fr/images/produit-2/0/0/9/500-enveloppes-election-la-couronne-90-x-140-mm-90g-m-bulle-patte-1458900.jpg&imgrefurl=http://www.hellopro.fr/enveloppes-pour-election-2013536-fr-1-feuille.html&usg=__laYnEsktCM-_mISLcJuU-bTt2xk=&h=250&w=250&sz=7&hl=fr&start=1&zoom=1&tbnid=gwf8sSOHyXOUQM:&tbnh=111&tbnw=111&ei=u9HETpfdA8XT4QT-2oW0DQ&prev=/search?q=enveloppe+vote&hl=fr&gbv=2&tbm=isch&itbs=1
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17 

45 

32 

6 

Beaucoup Assez Peu Pas du tout 

31 

L’intérêt pour la politique 

25 

19 

30 

12 

16 

14 

42 

52 

41 

43 

48 

40 

29 

26 

25 

38 

32 

39 

4 

3 

4 

7 

4 

7 

Jean-Luc MÉLENCHON 

François HOLLANDE 

Eva JOLY 

François BAYROU 

Nicolas SARKOZY 

Marine LE PEN 

A voté au premier tour pour… 

*Evolution par rapport à la 1e vague d’enquête du 4 au 10 novembre 2011. 

S’intéresse 
62%  
(-7)* 

Ne s’intéresse pas  
38% 
(+7) 

Question :  Est-ce que vous vous intéressez à la politique …? 

http://www.google.fr/imgres?imgurl=http://www.hellopro.fr/images/produit-2/0/0/9/500-enveloppes-election-la-couronne-90-x-140-mm-90g-m-bulle-patte-1458900.jpg&imgrefurl=http://www.hellopro.fr/enveloppes-pour-election-2013536-fr-1-feuille.html&usg=__laYnEsktCM-_mISLcJuU-bTt2xk=&h=250&w=250&sz=7&hl=fr&start=1&zoom=1&tbnid=gwf8sSOHyXOUQM:&tbnh=111&tbnw=111&ei=u9HETpfdA8XT4QT-2oW0DQ&prev=/search?q=enveloppe+vote&hl=fr&gbv=2&tbm=isch&itbs=1
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32 

Univers d’évocation d’un certain nombre de mots 

14 

13 

6 

6 

5 

8 

14 

48 

45 

50 

48 

47 

44 

37 

27 

30 

37 

38 

38 

38 

32 

10 

12 

7 

7 

9 

10 

16 

1 

1 

1 

1 

Très positif Assez positif Assez négatif Très négatif (Nsp) 

Union européenne 

Euro 

Etats-Unis 

Centre 

Economie de marché 

Nationalisation 

Socialisme 

S/T 
Positif 

S/T 
Négatif 

62 

58 

56 

54 

52 

52 

51 

37 

42 

44 

45 

47 

48 

48 

Question :  Chacun des mots suivants évoque-t-il pour vous quelque chose de très positif, assez positif, assez négatif, très négatif ?  
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33 

7 

17 

5 

4 

7 

3 

3 

3 

2 

2 

42 

32 

40 

35 

32 

32 

27 

27 

28 

17 

41 

33 

39 

41 

38 

49 

50 

41 

47 

36 

9 

18 

15 

19 

22 

15 

19 

29 

22 

45 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Très positif Assez positif Assez négatif Très négatif (Nsp) 

S/T 
Positif 

S/T 
Négatif 

49 

49 

45 

39 

39 

35 

30 

30 

30 

19 

50 

51 

54 

60 

60 

64 

69 

70 

69 

81 

Protectionnisme 

Gauche 

Libéralisme 

Profit 

Droite 

Privatisation 

Mondialisation 

Immigrés 

Capitalisme 

Islam 

Univers d’évocation d’un certain nombre de mots (suite) 

Question :  Chacun des mots suivants évoque-t-il pour vous quelque chose de très positif, assez positif, assez négatif, très négatif ?  


